

人民政协报

CPPCC DAILY



2023年7月6日 星期四

农历癸卯年五月十九 第9555期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

回信

南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生们:

你们好!来信收到了,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国共产党的认识,我为你们学有所获感到高兴。

中国一直重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计

制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

中共中央总书记

中华人民共和国主席 习近平

2023年7月4日

(新华社北京7月5日电)

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班

的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到

中国留学后,通过课堂学习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国共产党的认识,我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出,中国一直重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日,该班37名留学生给习近平写信,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘却在华的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻落实党的二十大精神·政协奋进新征程

找准『原点』启新程 锚定『目标』开新局

——河北省政协深入贯彻落实党的二十大精神

强国建设、民族复兴,党的二十大开启新时代新征程。

发展全过程人民民主,是中国式现代化的本质要求。如何充分发挥人民政协专门协商机构作用,彰显协商民主优势,是新时代新征程上各级政协组织的必答题。

答好必答题,交出优异答卷!

十三届河北省政协深入贯彻落实党的二十大精神,在谱写中国式现代化建设河北篇章中凝心聚力。

强化理论武装,以思想清醒坚定,举好旗、走对路

党的二十大确定了新时代新征程中国共产党的使命任务。习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,为政协组织凝心聚力助力中国式现代化建设,指明前进方向,提供根本遵循。

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,河北各项事业发展站在新的起点上。”在省政协十三届一次会议上,河北省委书记倪岳峰强调,要准确把握人民政协性质定位,为加快建设经济强省、美丽河北汇聚智慧和力量。

如何体现政协之能、政协之为,将党的二十大精神落到实处?在十三届河北省政协第一次党组扩大会议上,省政协党组书记、主席廉毅敏发出“应该以什么样的政治站位、以什么样的思想原点重整行装再出发”的新一届省政协之问。答案就在会议第一项内容,廉毅敏带领大家重温习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话,进一步把握解“题”思路、掌握解“题”方法。领导班子成员逐一发言,谈新认识、新体会。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要载体。同时,也是进一步推动深入贯彻落实中央政协工作会议精神,加强和改进人民政协工作的重要契机。省政协领导班子成员带头读原著、学原文、悟原理,机关党委和各专委会分党组成员、党支部书记示范带动,机关全体党员、干部潜心研读领悟。除了自学,省政协开设集中研读课,省政协党组成员主席冉万祥、高志立、张古江、常丽虹变身“讲师”,认真准备,分别围绕学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、“三农”工作、党的建设、中国式现代化等方面的重要论述进行精彩导读,与机关全体党员、干部分享学习收获、思想感悟。

在主题教育中,省政协领导示范,以“理论学习+研讨”“理论学习+党建”“理论学习+培训”“理论学习+宣讲”的形式,促进以党内教育引导和带动党外干部、政协委员、界别群众学习。省政协将主题教育向政协委员覆盖,分4期对委员全员培训。习近平新时代中国特色社会主义思想开班第一课,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想辅导、党的二十大对政协工作新要求等课程,引导委员当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者。

5月10日至12日,习近平总书记到河北雄安新区、沧州市、石家庄市考察调研,省政协党组第一时间传达学习习近平总书记重要讲话精神。6月29日,省政协召开常委会会议专门传达学习习近平总书记重要讲话精神。与会同志结合实际,谈感想、谈思路、谈打算,统一思想认识,进一步深刻领悟“两个维护”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。(下转2版)

地方政协工作典型经验做法·河北篇 (详见4版)



2月8日至9日,河北省政协调研组围绕深入学习贯彻党的二十大精神,加强和改进新时代市县政协工作,更好助力加快建设经济强省、美丽河北赴沧州市调研。



“红色研学”助力乡村振兴

7月5日,民众在西藏自治区林芝市巴宜区立定村“解放颂”展览馆参观。2021年9月以来,西藏自治区林芝市巴宜区立足辖区红色资源,打造“红旗颂”红色研学主题教育展馆品牌,并依托展览馆,同步开发“党性教育精品线、党建引领乡村振兴产业示范线”,培养红色讲解员、打造文创产品、打造红色旅游打卡地,全力打造自治区党性教育新高地、党建引领乡村振兴新样板、党建品牌创建新标杆。 本报记者 齐波 摄

台盟十一届三次中常会在延安召开

本报讯(记者 孙金诚)7月4日,台盟十一届三次中常会在陕西省延安市召开。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席并讲话。

苏辉表示,全盟要坚定历史自信、增强历史主动,以“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育为抓手,在新时代伟大实践中深刻领悟革命历史的重要意义,从革命历史中汲取服务新时代党和国家事业发展的精神动力,进一步树牢坚定不移跟中

国共产党走的正确政治方向,夯实紧密团结在中国共产党周围的思想政治共识。

苏辉强调,要把握伟大成就与新征程的接续奋斗,筑牢落实各项履职举措。在自身建设上,我们要锚定“三抓两促一提升”的全盟总体工作思路。一是坚持抓理论学习。二是坚持抓队伍建设。三是坚持抓制度保障。在参政履职上,我们要锚定新时代台盟对台工作大格局的特色路径,进一步把聚焦统战政

党团体、聚焦两岸经济融合进程的“两个聚焦”落实到参政议政、对台工作、社会服务各项工作之中。全盟要按照台盟十一大的部署,认真总结梳理上半年工作开展情况,总结新经验,谋划新举措,群策群力抓好全年工作任务的贯彻落实,以履职尽责的新成效,彰显服务大局的新风采。

台盟中央常务副主席李铨锋,台盟中央副主席江利平、孔令智、符之冠出席会议。

真学实干 凝心聚力

——青海省政协以主题教育成效促进政协事业创新发展

王肖芳

学思想 强党性 重实践 建新功

4月以来,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在青海省政协形成澎湃热潮。机关广大党员干

部牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效,推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

高标准高质量推进主题教育 走深走实

青海省政协认真贯彻落实党中央和省部署要求,切实扛起主体责任,将主题教育作为一项重大政治任务。

4月17日,召开专题党组会议,研究审议主题教育工作方案,对开展主题教育进行安排部署;4月18日,

召开主题教育工作会议,省政协党组书记、主席安保扎西动员安排,成立了主题教育领导小组,省政协主要领导担任组长,为政协机关深入推进主题教育明确了时间表、施工图和任务书。各党支部结合实际制定工作方案和具体措施,统筹推进、多措并举、讲求实效,高品质、特色鲜明的主题活动丰富多彩。

(下转2版)

当好保护桂林山水的“二郎神”

——广西桂林市阳朔县政协持续建言保护漓江记事

通讯员 莫树英 本报记者 肖亮升

新时代市县政协的新样子

江水清澈见底,江面白鹭纷飞,两岸青山如黛,春天的漓江宛若仙境……3月中旬,广西桂林市阳朔县政协委员来到

2021年4月25日,习近平总书记视察广西时,曾专门考察了桂林漓江流域阳朔段综合治理和生态保护情况,并乘船考察漓江阳朔段。他殷切叮嘱:“全中国、全世界就这么个宝贝,千万不要破坏它”“要当好保护桂林山水的‘二郎神’”。

习近平总书记对科学保护漓江的肯定和未来的期许,让阳朔县广大政协委员们兴奋不已、感慨万千。因为,漓

江这片好山好水,也凝聚着历届委员的智慧与心血。

漓江山水清秀、洞奇石美,是“山水甲天下”的桂林山水核心之魂。

漓江在桂林段有83公里,其中65公里在阳朔县境内,直接流经阳朔6个乡镇、89个村庄,加上漓江流域的重要支流遇龙河、金宝河和大源河,共覆盖阳朔20多万人。(下转2版)

机器高速运转,工人紧张有序。一工机器人银川有限公司订单持续向好,已经排到了8月份,住宁全国政协委员、公司总经理王小龙忙得不可开交。

“连续的政策信号,让我们民营企业发展信心满满。”从宁夏回族自治区政协民营企业座谈会上敞开心扉的交流,到全国“两会”期间现场聆听习近平总书记

在联组会上重要讲话,王小龙按捺不住内心的激动。

心声变成文件

时针拨回到2023年2月。春节假期刚过,自治区政协党组就接到自治区党委的任务,要求组织召开一场民营企业座谈会。自治区政协经济委员会作为主要承办

者,充分发挥专委会联系民建、工商联、经济界别委员的特色优势,确定了参会企业。“不到一周时间,最终确定了113家民营企业参会。”该委员会相关负责人说。

为全面了解掌握企业现状和存在问题,根据近年来对自治区民营企业调研、考察、座谈交流中了解到的情况,该委员会还专门设计了一张涵盖61个问题、277个选项的《自治区政协民营企业座谈会调查问卷》。

2月14日,自治区政协民营企业座谈会如期召开。为确保参会人员畅所欲言,会议专门安排一个上午的时间,将参会的民营企业按行业划分为6个小组,6位民营企业负责人担任各小组召集人。12位企业家代表先后作大会发言,36位企业家代表作了书面交流。会议期间,企业家们反映困难问题274条,提出意见建议235条,经归纳梳理汇总成5个方面107条意见建议。

参加座谈会的既有多元化发展的大型集团公司,也有专精特新领域的中小微企业。通过面对面的交流,大家达成一个共识:希望通过政协搭建的平台,把民营企业的声音传递给自治区党委和政府,从而精准、高效解决民营企业的实际困难。

兵贵神速。3天后,一份干货满满的《关于自治区民营企业座谈会情况的报告》报送自治区党委和政府。自治区党委书记梁言顺2月20日对报告批示:“对座谈会上企业反映的问题和建议要予以重视,对有价值的意见建议要充分吸收到即将召开的大会和出台的政策文件中,以增强针对性。”(下转2版)

走向更加广阔的舞台

宁夏回族自治区政协助推民营经济高质量发展小记

李渭川 赵焯莉 本报记者 范文杰